

## ОТЗЫВ

на автореферат **Гайдук Альбины Ринатовны** по теме:  
«Архитектурные принципы объемно-планировочной организации детских  
клинико-реабилитационных онкологических центров»,  
представленный к защите в диссертационный совет Д 212.162.07 на базе  
ФГБОУ ВПО «Нижегородский государственный архитектурно-строительный  
университет» на соискание ученой степени кандидата архитектуры по  
специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие  
концепции архитектурной деятельности

Существующие проблемы в области здравоохранения ставят перед архитекторами актуальные задачи по проектированию специализированных центров. Необходимость создания архитектурной среды, направленной на комплексный подход в реабилитации онкологически больных детей, составляет основную проблему исследования. Социальная значимость данной проблемы не вызывает сомнений. Это подтверждается статистическими данными, представленными автором работы во введении.

В первой главе автореферата исследуется опыт проектирования клинико-реабилитационных центров (КРЦ). Определены предпосылки к формированию системы реабилитационных центров на базе зарубежной практики.

Во второй главе раскрываются факторы, влияющие на формирование КРЦ (внешние и внутренние). Исследованы взаимосвязи функциональных зон различных отделений КРЦ, определены их габариты с учетом жизнедеятельности больных детей.

В третьей главе формулируются и характеризуются принципы формирования объемно-планировочной структуры КРЦ. Собранные теоретические материалы позволили автору сформулировать модели объемно-планировочных решений отделений КРЦ.

Новизну исследования составляют сформулированные автором требования и принципы организации КРЦ.

*Гайдук Альбина Ринатовна 04.10.2015 г.*

Следует отметить, что во введении автором представлен широкий перечень трудов, послуживших теоретической базой исследования. Было бы возможным выделить из всех работ только те, которые наиболее близки к проблемам архитектуры учреждений здравоохранения в соответствии со специализацией диссертации.

Стоит обратить внимание, что в главе 2 данной работы необходимо уточнить терминологию в определении "типологического" фактора – определить его отличие от градостроительного фактора. Также требуют конкретизации алгоритм и рекомендации по проектированию отделений центра, представленные абстрактной моделью на рисунке 4 автореферата.

Сделанные замечания не снижают ценности научного исследования Гайдук А. Р. Работа отвечает требованиям, предъявляемым к научным исследованиям. Автор диссертации, Гайдук Альбина Ринатовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.21 – Архитектура зданий и сооружений. Творческие концепции архитектурной деятельности.

Кандидат архитектуры, доцент к.  
"Градостроительство"  
ФГБОУВПО

«Пензенский государственный у  
архитектуры и строительства»

440028, г. Пенза, ул. Германа Титова, 28,

(8412) 49-72-77, [www.pguas.ru](http://www.pguas.ru)

А.С.Вилкова

ЗЕРБИО

6, 10, 2015г.